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Το Διοικητικό Κέντρο της Ι.Μ. Φθιώτιδος τίμησε 
τον προστάτη του Άγιο Εφραίμ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Μέσα στο χαρμόσυνο κλίμα της Αναστάσεως, η Ιερά 
Μητρόπολις Φθιώτιδος τίμησε με ιδιαίτερη λαμπρότητα την 
ιερά μνήμη του Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών και 
Μάρτυρος Εφραίμ του Νέου, Προστάτου και Εφόρου του 
Πνευματικού και Διοικητικού Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος.  

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών εχθές το πρωί 
χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Όρθρο και ακολούθως τέλεσε την Αναστάσιμη 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, πλαισιούμενος από κληρικούς της τοπικής 
Εκκλησίας.
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Το Ιερό Αναλόγιο διηκόνησαν μαθητές και καθηγητές του Ωδείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ, 
ενώ όλες οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό 
Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Τον Θείο Λόγο εκήρυξε ο Άγιος Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως και Διευθυντής 
του Γραφείου Συντονισμού Θείου Κηρύγματος και Αντιμετωπίσεως Αιρέσεων της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. π. Ηρωδίων Ρίζος.

Ο π. Ηρωδίων στο κήρυγμά του μεταξύ άλλων τόνισε:

«Ο Άγιος Μεγαλομάρτυς Εφραίμ, ο νεοφανής και θαυματουργός έλαμψε ώσπερ 
ήλιος, έλαβε ως ετερόφωτο σώμα από τον νοητό Ήλιο της δικαιοσύνης Χριστός, 
χάρη και έλλαμψη. Σε δύσκολα χρόνια, βαρβαρότητας και ανελευθερίας, στα 
χρόνια της Τουρκοκρατίας, εκεί στο Όρος των Αμώμων της Αττικής φανέρωσε την 
αγιότητα του. Ξεκινώντας από την όμορφη πόλη των Τρικάλων έφθασε στην 
Αττική για να αφιερωθεί στον Χριστό, να ασκηθεί, να δοκιμαστεί. Έλαμψε δια της 
ασκήσεως, ποθούσε την προσευχή και την ησυχία, έγινε ιερεύς. Και αργότερα ήρθε 
η ώρα της δοκιμασίας. Ήλθε η ώρα του δοκιμίου της πίστεως. Βρήκε τους 
συμμοναστές του φονευθέντες αδίκως από τους βάρβαρους Αγαρηνούς. Κι όμως 
σήκωσε την δοκιμασία της μοναξιάς, του φόβου μήπως έλθουν πάλι, τους έθαψε 
μετά δακρύων και νεκρικές ευχές. Έμεινε στον τρόπο και τον τόπο της ασκήσεως 
του. Κι όταν μετά από ένα χρόνο τον βρήκαν οι Τούρκοι σήκωσε το δοκίμιο του 
πολυχρόνιου μαρτυρίου, με φρικτές δοκιμασίες και πόνους, για να του ξεριζώσουν 
την πίστη. Αλλά δεν κιότεψε. Έμεινε εδραίος και αμετακίνητος. Η καρδιά του 
επάλλετο από φλόγα αγάπης και πίστεως στον Χριστό. Μας δίδει μαρτυρία.. κι 
εμείς δοκιμαζόμαστε πολλές φορές. Δοκιμάζεται η πίστη μας σε μια εποχή, που τα 
πάντα δεν μιλούν για τον Θεό, που γίνεται προσπάθεια να απαλειφθεί το Όνομα 
του Θεού. Είναι σκληρό να είσαι του Χριστού σήμερα. Άλλοτε δοκιμάζεται η πίστη 
μας με πόνους, ασθένειες, απώλεια αγαπημένων προσώπων, πολέμους, φόβους, 
αθεΐα κ.α. Αλλά ο Κύριος Ιησούς μας θυμίζει: «Θαρσείτε, μη φοβείσθε». Ο Όσιος 
Εφραίμ μας στηρίζει με το παράδειγμα του. «Το δοκίμιον της πίστεως 
κατεργάζεται υπομονήν.. η δε υπομονή ελπίδα». Ας ψελλίζουν τα χείλη μας: «Κύριε 
πρόσθεν ημίν πίστιν», δώσε μας πίστη Κύριε, για να προχωρούμε».

Ακολούθησε η Ιερά Λιτανεία της Ιεράς Εικόνος και του Ιερού Λειψάνου του Αγίου 
Εφραίμ πέριξ του οικοδομικού συγκροτήματος του Πνευματικού και Διοικητικού 
Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως, συνοδεία μαθητών και μαθητριών του 2ου 
Γυμνασίου Λαμίας, ενώ την Ιερά Εικόνα του Αγίου Εφραίμ, έφεραν στους ώμους 
τους άνδρες του Πυροσβεστικού Σώματος.   Ο κ. Συμεών ευλόγησε το εορτάσιμο 



κόλλυβο του Οσίου Ερφαίμ, έργο της Ιεράς Αδεφλότητος Γενεσίου της Θεοτόκου 
Δαμάστας, ενώ τέλεσε δεήσεις υπέρ υγείας όλων των διακονούντων και 
ωφελούμενων στους πυλώνες της διοικητικής, κοινωνικοπρονοιακής και 
εκπαιδευτικής μέριμνας της Ιεράς Μητροπόλεως, στο εορτάζον ΚΔΑΠ «Άγιος 
Εφραίμ», καθώς και υπέρ αναπαύσεως του μακαριστού Μητροπολίτου Φθιώτιδος 
και κτίτορος του Κέντρου κυρού Νικολάου, στην προτομή του, η οποία κοσμεί τον 
προαύλιο χώρο του Ιερού Μητροπολιτικού Παρεκκλησίου στο Πνευματικό και 
Διοικητικό Κέντρο.

Ακολούθησε εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου εόρτιο κέρασμα σε όλους.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι τόσο χθες μέχρι αργά το βράδυ, όσο και σήμερα, ο Ναός 
του Αγίου Εφραίμ στο Πνευματικό και Διοικητικό Κέντρο ελκύει αμέτρητους 
πιστούς, κάθε ηλικίας, οι οποίοι ασταμάτητα προσέρχονται για να λάβουν την 
ευλογία του Μεγαλομάρτυρος και ιδιαίτερα λαοφιλούς Οσίου Εφραίμ του Νέου.

Το πρόγραμμα των λατρευτικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με τον Μεθεόρτιο 
Εσπερινό και την Ιερά Παράκληση στον Άγιο  Εφραίμ μετά Θείου Κηρύγματος από 
τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Βαρθολομαίο Κάσση, ιεροκήρυκα της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος.
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